



GERONA SE INCORPORA CON ENTUSIASMO A ESPAÑA

La ciudad se encuentra destruída en gran parte, por los incendios y voladuras hechos por los rojos. = La población ha sido obligada a evacuar. = Nuestros soldados en su avance, han ocupado numerosos pueblos, encontrándose, por la costa, en las proximidades de Palamós. = Ayer se hicieron al enemigo 2.899 prisioneros y se le cogió gran cantidad de material y armamento

Parte Oficial de Guerra

Avance del Parte de Operaciones correspondiente al día 4 de Febrero de 1939

Nuestras tropas han rodeado en el día de hoy Gerona, que ha sido totalmente tomada y rebasada. La población aparece casi destruída en su parte Oeste por las voladuras e incendios que los rojos han realizado antes de huir. La población civil fué en gran parte obligada a evacuarse con toda clase de violencias. Los habitantes que han quedado cuentan verdaderos horrores de los crímenes y saqueos, cometidos por los rojos. Nuestras tropas han sofocado numerosos incendios evitando las voladuras del resto de la ciudad que los rojos estaban llevando a cabo al llegar nuestras fuerzas.

En el sector de Berga se ha ocupado el pueblo de Serch y posiciones muy importantes y en el sector de la costa, a media tarde ya se había conseguido un avance muy profundo. Se han hecho varios centenares de prisioneros.

Salamanca, 4 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. —De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña, como consecuencia del profundo avance de hoy, se han ocupado los pueblos de Lanou, Santa Creu de Jutgar, Oróst, Manlleu, Torelló, La Gleva, San Hipólito de Voltera, Roda, Vilovi; Salija, San Dalmau, Aiguaviva, Fornell de la Selva, Perelló, San Sadurn de Osolmort, Espinlvas, Argucies, Cassá de la Selva, Quart y Santa Cristina de Aro.

En el sector de la costa se ha llegado a las inmediaciones de Palamós, El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.899 y han quedado en nuestro poder varias fábricas, una de ellas de municiones y otra de aleaciones metálicas, tres grandes depósitos de municiones, uno de intendencia, un camión con dinamita y documentación de voladuras y diverso material, entre el que se cuentan dos piezas antiaéreas, tres carros de combate y elevadísima cantidad de armamento.

La operación del paso del Ter, para llegar a Torelló, se llevó a cabo durante la madrugada por sorpresa y con hábil maniobra que hizo fácil y rápidamente vencida la resistencia del enemigo.

Los habitantes de Gerona que quedaron en la ciudad, se lanzaron a la calle haciendo una entusiasta acogida a nuestras tropas, aclamándolas constantemente y ofreciéndoles ramos de laurel.

Actividad de la aviación

En combate aéreo en el frente de Cataluña fueron derribados hoy un Curtis y otros tres por nuestra artillería antiaérea. Han sido bombardeados y ametrallados eficazmente algunas concentraciones enemigas y también fué bombardeado el aeródromo de Vilajuiga.

Salamanca, 3 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. —De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!

JORNADA DE TRIUNFO GERONA



AYER BARCELONA, HOY GERONA Y MAÑANA ESPAÑA ENTERA FORMARA BAJO LAS BANDERAS IMPERIALES DEL CAUDILLO. QUE NOS TRAE LA PAZ POR LOS DIVERSOS CAMINOS DE LA GUERRA, Y, CON LA PAZ, LA GRANDEZA, LA UNIDAD Y LA LIBERTAD DE LA PATRIA.

AHI DE NUESTROS GRITOS:
¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

La jornada catalana entra en su fase de liquidación

(De la crónica de SPECTATOR)

Camina hacia su fin la campaña de Cataluña. Gerona, la última capital catalana que todavía detentaban los rojos, ha pasado a ser definitivamente de España. El acontecimiento es una fecha más, la tercera en veinte días en el plazo de las grandes resoluciones y en el comienzo todavía del año, durante el cual el Caudillo afirmó a todos los españoles que él nos traería la paz rotunda, con la gloria inmarcesible.

Tres fechas del histórico calendario: 15 de Enero, Tarra-gona; 26 de Enero, Barcelona; 4 de Febrero, Gerona. Las banderas victoriosas no han cesado

de temblar al viento, cubriendo siempre distintos paños hispanos, desde aquel 23 de Diciembre que parece próximo y está sin embargo lejano, en la historia de las conquistas. Gerona ya es de España y con la entrada de las tropas navarras y fuerzas legionarias a las diez de la mañana de hoy se cierra con doble llave otro paso de la última asechanza del enemigo, que quisiera intentar algo para detener nuestros pasos.

Toda Cataluña es ya de España como lo será pronto el suelo íntegro de la Patria, tan

Epílogo triunfal

CON celeridad que solo puede darse cuando hay un Ejército potente y un Caudillo que en cada jornada le ofrece el fruto maduro de una nueva victoria, los soldados de Franco van recobrando tierras y lugares de Cataluña para la Patria nueva.

AUN tiemblan en este denso ambiente de triunfo que satura la vida española, los gritos enardecidos de un pueblo que funde en el crisol de su alborozo contento los nombres de España y de Franco, como expresión de un común ideal; aún flotan al viento, cargado de acentos de victoria, las nuevas banderas del Imperio clamando la soberbia conquista de Barcelona, cuando otra vez España entera se estremeció en fuerte y honda sacudida de júbilo: Gerona, la última de las poblaciones catalanas, es ya nuestra, es de España, de esta España que sin tregua ni respiro avanza rápidamente, resueltamente decidida a ganar para sí hasta el último palmo del suelo catalán, que jamás volviera a vivir la vergüenza de dar cobijo a los que no solo cometieron el crimen de desgajarlo de la sagrada unidad de España, si no que llevaron a él los horrores de un régimen de crueldad y de barbarie y como epílogo trágico de dos años de brutal dominio, el lanzamiento en un éxodo cruel y despiadado de miles de hermanos nuestros a través de una frontera a la que está a punto de asomarse España con sus banderas desplegadas.

LA Cataluña roja, separatista, la que soñó Moscú como sucursal soviética dando cara al Mediterráneo, ha muerto. Y sobre ella, se levanta, llagada por las torturas de más de dos años de cautiverio, de ausencia de la madre Patria, la Cataluña auténtica, la que siempre guardó en lo más hondo de su ser, su noble condición de española; la que, libre de sus verdugos y de los que traficaron con sentimientos que jamás alentó, levanta el Caudillo de todos los españoles al empuje vigoroso, viril, guerrero y triunfal de sus soldados.

CATALUÑA, de España. Lo que el enemigo juzgaba baluarte inexpugnable de su resistencia, se ha venido al suelo en desplome vertical, precipitando el desastre marxista. El término de la guerra se perfila inmediato.

Y mientras los jefes de la horda, con el producto de sus robos y de sus crímenes, huyen a países donde se les recibe y acoge con complacencia rayana en complicidad, aquí los nombres de España, de Franco y del Ejército, vibran en todos los labios, están en todos los corazones, como están también los de aquellos que con el tributo de su sangre y de sus vidas contribuyeron al alumbramiento de estos días memorables.

¡VIVA Cataluña española! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Arriba España!

atormentado por la fiera marxista. Después de la ocupación de Gerona, que los marxistas han saqueado y dinamitado completamente, la jornada de Cataluña entra en su fase de liquidación y, bien pronto, el suelo patrio será reintegrado por estos soldados victoriosos que a las órdenes del Caudillo emprenden el rumbo que él les marca, para llegar al remate triunfal que nos devuelva a España Una, Grande y Libre.

La ciudad de Gerona ha quedado completamente destruída en su parte Oeste, porque los rojos han cometido las más tremendas tropelías a que ellos son dados a la hora de la fuga. He paseado por las ciudades de la costa que comienzan de nuevo su vida ordinaria. Por sus calles y playas maravillosas, pasean las muchachas endomingadas, en compañía de los oficiales y soldados que en

(Pasa a la página 4.)



Boletín de la Falange

Comisión de Requisa de Chatarra

A los Jefes Locales, señores Alcaldes y Maestros

Ya están en manos de los señores Alcaldes y Jefes Locales de Falange, de todos los pueblos de la provincia de Zamora, las circulares en que esa Comisión les da orden de activar la recogida de chatarra y normas para su cumplimiento.

De su buen entendimiento esperamos que se hayan dado cuenta de la importancia que este servicio tiene para el Estado y de su buen deseo de que pueda ser Zamora una provincia que quede en buen lugar, merced al esfuerzo de todos.

Los señores Maestros, como en la activa recogida anterior, pueden seguir prestándonos su apoyo interesando a los niños y haciéndoles entender el interés de la chatarra para los fines de reconstrucción del país.

Atendida toda la orden de apoyo que os dió el señor Gobernador civil y Jefe Provincial y el ruego encarecido y repetido de esta Comisión.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!



Organizaciones Juveniles

Delegación Local ORDEN

Se ordena a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes encuadrados, se presenten mañana domingo, día 5 de los corrientes, a las nueve en punto de la misma, en nuestro Cuartel Martín Alvarez Hernández (San Andrés 42), con objeto de asistir a Misa obligatoria que se viene celebrando en la Iglesia de San Andrés.

La falta de asistencia será sancionada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de febrero de 1939. — III Año Triunfal de la Era Azul. — El Delegado Local de O. J.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!



Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical IMPORTANTE

¡EMPRESARIO, PATRONO! El 12 por 100 que has de pagar de cuota inicial para el Subsidio Familiar ha de ser exclusivamente por tu cuenta, y no el 10 por ciento por parte tuya y el 2 por 100 por parte del obrero, como se publicó equivocadamente en la prensa.

Tened muy en cuenta esto al hacer el pago de la cuota inicial que debéis hacerlo hasta el 10 de los corrientes que termina el plazo, en la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 1 de febrero de 1939. — Tercer Año Triunfal de la Era Azul.

— El Enlace de Prensa y Propaganda Sindical.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

BICICLETAS

B. H. y otras MARCAS

Grandes existencias

Cristales planos

Cristales imprimés

Muchas existencias

Camas Metálicas

Muebles

para Oficinas

Enorme surtido

Sta. Clara, 2
ZAMORA



RAN BAZAR

Salvador G. Vilaplana

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 2,50 » » »
» doce » » » 3 » » »

Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

VIDA LOCAL

ENTUSIASMO ANTE LA NUEVA VICTORIA DE NUESTROS SOLDADOS

Delegación Provincial del Trabajo

Zamora

Para poder disfrutar de los privilegios que a los obreros les otorga el Decreto de 1.º de mayo de 1937, referente a quedar exentos de satisfacer los alquileres de sus viviendas luz y agua, es indispensable que concurren los siguientes requisitos:

- 1.º Ser obrero o empleado español, quedando exceptuados los empleados públicos.
- 2.º Tener oficio o profesión conocida.
- 3.º Encontrarse en situación de paro forzoso.
- 4.º Figurar inscritos al efecto del número anterior en las Oficinas de Colocación Obrera.
- 5.º No haber rehusado el trabajo sin dinstingo alguno, que se le ofreciera.
- 6.º No haber sido despedido del trabajo que antes tuviera por falta de moralidad o comisión de delito.
- 7.º No reunir ingresos familiares igual o superiores al jornal medio de la localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. — El Delegado de Trabajo, F. Hernández.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Pral. ZAMORA

Peticiones del Combatiente

Solicitan Madras de Guerra y que éstas sean zamoranas, los valientes e invictos soldados del Regimiento Toledo número 26.

¡Atención, muchachas! Que éstos bravos, son los siguientes:

Lucas García Macías, Félix Leal Fernández, Domingo Esteban García, Paulino Martín Santana, Pablo Muriel Tejedor, Isidoro Tirados Luis y Francisco Manteca Manteca.

Todos ellos pertenecientes al Regimiento de Infantería Toledo, número 26. Tercera Compañía del Cuarto Batallón. Estafeta núm. 56.

Zamoranas: Complacidas a estos paisanos, que por sus sacrificios en pro de España, todo se lo merecen y tened en cuenta que por algo se empieza, y después... quien sabe.... ¡Arriba España!

La Exposición de Arte Sacro se inaugurará en Vitoria el día 10 de abril lunes, día de Pascua.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia

BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO TORO
FERMOSELLE VILLALPANDO
FUENTESAUCAO ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Nuestro Ejército; el Ejército brillante y magnífico de España que manda nuestro glorioso Caudillo, nos había demostrado ya muchas veces hasta donde es cierta la frase a que se ha hecho merecedor, de «incansable e invencible»; pero los avances de estos últimos días, nos hablan con una elocuencia tan formidable que no hay lugar a dudas.

No hay fuerza humana capaz de oponerse al arrollador ímpetu de los soldados de España, porque no luchan al servicio de la invasión, como ellos, los rojos, pretenden insinuar, sino que sufren y triunfan y mueren por ideales tan hondos y tan justos como la unidad de España y su independencia moral y material.

Encadenados uno tras otro, y con intervalos pequeñísimos, insignificantes casi, de separación, se han sucedido los triunfos de las fuerzas españolas que al derrotar esta vez a los rojos, llevan hasta las puertas mismas de la hipócrita Francia democrática, con nuestro señero saludo, brazo en alto, la más rotunda afirmación de que nunca, a pesar de su ayuda descarada u oculta podrán los enemigos de España triunfar ni una sola vez, porque todos los españoles saben ponerse en pie y entregar con heroísmo su sangre y su vida cuando de defender a la Patria y su integridad se trata.

Después de la importantísima victoria conseguida el día de la ocupación de Barcelona, nuestro Ejército que no sabe ni quiere descansar sobre los laureles conseguidos, prosiguió infatigable su avance incontentible y ayer, a las dos de la tarde, Radio Nacional lanzaba por el éter la noticia a todos los ámbitos. Gerona había sido conquistada para España. La última capital catalana que quedaba en poder de los rojos, era ya nacional.

Había sol en las calles y la noticia ocasionó revoloteo de colgaduras y de Banderas que de nuevo lanzaron su grito de victoria y de triunfo, que es al mismo tiempo promesa feliz de paz duradera.

Transmitiendo de boca en boca la alegre nueva, la gente se echó a la calle y en un momento rúas y plazas se vieran invadidas por un inmenso gen-

tio. Los cohetes lanzados constantemente concentraron en la Plaza Mayor a enorme cantidad de personas que durante toda la tarde paseó por las calles poniendo la nota simpática y grata de su animación y su júbilo por la nueva victoria.

A las seis de la tarde tuvo lugar la manifestación oficial, a la que, como siempre, asistió todo el vecindario, presidido por las autoridades y llevando a la cabeza la Banda del Regimiento Toledo y la Enseña Bermeja.

Esta manifestación, que se organizó en el Gobierno Militar, partió en medio de canciones y vivas hacia la Santa Iglesia Catedral, donde se cantó una Salve, con el templo completamente lleno de fieles.

Después de cantada la Salve, la manifestación se dirigió a la Plaza Mayor deteniéndose ante el edificio del Ayuntamiento desde cuyos balcones, después de interpretado por la Banda de Música del Regimiento Toledo el himno Oriamendi, el Alcalde de la Ciudad camaráda Echanove dirigió a los manifestantes la palabra, hablando elocuentemente de la importancia de la nueva victoria y glosando el heroísmo de nuestros soldados y la genialidad de nuestro Caudillo que con rapidez y seguridad firme nos conduce a la victoria final. Dió cuenta de la llegada de los camiones que llevaron a Barcelona los viveres que enviaba Zamora y relató algunas de las impresionantes escenas que los camaradas que condujeron el convoy presenciaron, diciendo que luchamos para vencer la opresión que los rojos han impuesto a los españoles que viven en su zona, y para llevarles pan a aquellos españoles hambrientos. Fué muy aplaudido al final de su elocuente disertación que los aplausos cortaron en repetidas ocasiones.

Después de interpretado el Himno de la Falange, el Excelentísimo señor Presidente de la Diputación, don Fausto Martínez Castillejo, dirigió también la palabra a los manifestantes diciendo que con la victoria conseguida por el Caudillo y sus heroicos soldados se conquistaba la última provincia catalana y se demostraba al mundo que nada ni nadie podía oponerse al avance de nuestra juventud combatiente.

Dijo también que con esta conquista se acababan en España las antiguas diferencias y separaciones y que se conseguía por completo la Unidad de España que soñaba José Antonio dedi-

cando un sentido y emocional recuerdo a su memoria y considerando la formidable verdad que encierra aquella frase suya que dice que el «ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en la vida», lo que estamos demostrando en esta santa guerra que sostenemos y ganamos.

Emocionado y con extraordinaria elocuencia, viéndose cortado muchas veces por los aplausos de la multitud, dedica unas palabras a explicar la contribución de Zamora en nuestra Cruzada, recordando a los caídos y besando con emoción la Enseña bermeja que tiene a su lado. Terminó con vivas a España y a Franco contestados por todos los que le escuchaban, con entusiasmo y con energía.

La Banda de Música del Regimiento interpretó el Himno Nacional, retirándose al acabar; las autoridades al interior del Ayuntamiento, pero el pueblo manifestante, en lugar de circular o disolverse, reclamó con grandes gritos al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pidiendo que hablara, viéndose éste obligado en vista de su insistencia a salir nuevamente al balcón y dirigirles unas breves y encendidas palabras elogiando a nuestros soldados y al Generalísimo que con heroísmo y abnegación consiguen la Unidad de España, uniendo a la Patria, con la sangre y los cuerpos rotos de tantos camaradas caídos en la lucha, a las tierras catalanas que manos extranjeras y antiespañolas intentaron separarnos; terminó pidiendo a todos que lanzasen con vigor y entusiasmo nuestro grito que habla de adhesión inquebrantable, anhelos de victoria y voluntad de vencer.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!, contestados por todos los presentes con alegría y con fervor.

Nuevamente interpretó la Banda de Música el Himno de la Falange y a continuación, tras desfilarse por la calle de Santa Clara, la manifestación se disolvió reinando en el paseo una animación extraordinaria y una alegría inmensa.

Durante toda la noche han podido verse en numerosos edificios esplendidas iluminaciones.

¡TU DONATIVO para las poblaciones liberadas, va directamente en forma de alimentos a remediar la enorme necesidad de tus hermanos.

SANATORIO QUIRURGICO



NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, número 1

ZAMORA

LLAMAMIENTO

Sellos para las Misiones

Amable lector: ¿Quieres acallar el grito de angustia del pobre misionero que allá en lejanas tierras tiende la mano en busca de una ayuda para su gigantesca obra de civilización y reconstrucción moral de las almas? Envíanos SELLOS USADOS. En otras circunstancias me atrevería a pedirte más, pero en las presentes no quiero exigirte nada de lo que reclama la Patria atribulada. Yo me contento para ayudar a los misioneros con algo más insignificante, me contento con lo que tú desechas por baladí, con los sellos usados.

La fiebre de coleccionar sellos ha prendido también los infieles y aunque sean de poco valor, reunidos en grandes cantidades nos servirán a nosotros para salvar almas. No creo que nadie se niegue a contribuir a esta simpática obra salvadora; por esto no dudo en suplicarte tu limosna de sellos. Aun cuando sean pocos no dudes en remitirlos. Tus pocos serán una de las piedras talladas del edificio misional. Hazte adalid de esta causa y gana para ella a cuantos puedas y entre todos haced flover sobre este plantel de misioneros muchos miles de sellos.

IMPORTANTE: El sello debe estar bien entero; para ello, procúrese recortarlo con abundante margen alrededor. Pueden mandarse como simples impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 6.

Vista de pleito contencioso-administrativo, número 14 del año de 1939. Recurrente, don Alejandro Sanvicente contra Ayuntamiento de Zamora; Vocal ponente, don Ernesto Cebrán; Abogados, el del Estado y don José María Cid Ruiz Zorrilla.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad: : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neuritis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : : Producto netamente español

S. E. U. ORDENES

Todos los afiliados a nuestro Sindicato se personarán el domingo día cinco a las 11 de la mañana en el Campo de Deportes de Pantoja, para recibir órdenes e instrucciones sobre los actos que con motivo de la celebración del Día de los Estudiantes caídos por la Falange, tendrá lugar el jueves próximo, día nueve.

La no asistencia será sancionada severísima y públicamente, ya que no solo supondrá el incumplimiento de una orden sino un desprecio a la memoria sagrada de nuestros muertos.

Se ruega a todos los familiares de aquellos estudiantes muertos en defensa de España, pertenecieran o no al S. E. U., que se pasen por nuestra Jefatura para darnos su nombre y datos, necesarios para los actos que se celebrarán el próximo día nueve.

Que vuestras cartas y certificados vayan por avión.

Del Ayuntamiento

En la sesión que mañana lunes, 6, celebre la Corporación municipal a las siete y media, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º Solicitud de don Delfín Garrido, sobre revoco de fachada número 8, en Cantabranas.
- 3.º Idem, de don Marciano Casado, sobre instalación de caseta de tiro en Plaza Zorrilla (Frente a los Mimos).
- 4.º Solicitudes de don Manuel Bozas, doña Carmen Hinojosa, doña Josefa Pérez, doña Vicenta Ramón y doña María Calonge, en petición de sepulturas en propiedad.
- 5.º Id. de don Alfredo Alonso y doña Inés Rodrigo, sobre cambio de inscripción de sepulturas.

Dr. PABLO MORAN Médico Puericultor

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA GENERAL de 2 a 4 San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya)

CERTIFICADOS DE PENALES

necesarios para solicitar Permisos de Conducir, Oposiciones, Concursos, Pasaportes y LICENCIAS DE CAZA Y USO DE ARMAS siempre podrá obtenerlos con RAPIDEZ Y ECONOMIA en la

Agencia de Negocios «JUNQUERA»

Solicitudes para LICENCIAS DE CAZA y su obtención. Gestión de expedientes de PENSION POR FALLECIDOS EN ACCION DE GUERRA y COBRO DE HABERES en su día. Para hacer con precisión las DECLARACIONES DE VALORES para el cobro de Cupones de Valores del Estado diríjanse a

PABLO y BENITO JUNQUERA Corredores de Comercio Colegiados Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 161 (Frente al Banco España) ZAMORA

SE TRASPASA acreditado Comercio de Ultramarinos Informes: Zulema Alonso. Alcañices

CINE DEPORTES

El secreto de las estrellas

El horóscopo de Olga Tschechova

La deliciosa heroína de las películas de Zerlett «Dos mujeres» y «Aventuras amorosas» ha nacido en una tarde de un día de abril, el 26, y cálculos tan complicados como misteriosos nos revelan, que en el momento de su nacimiento ascendía por el Este Virgo.

Su estrella dominante, por lo tanto, es el planeta Mercurio. En la mitología, Mercurio representa el signo de la astucia, y es el inspirador de la gente un tanto maligna y de proceder no siempre honrado.

Pero nuestra Olga no merece esto. Afortunadamente en astrología, Mercurio tiene una significación completamente opuesta.

Este planeta concede a sus protegidos sabiduría y talento oratorio. Los seres nacidos bajo su influencia, aprenden con rara facilidad y son muy polifacéticos en sus conocimientos.

Como Mercurio se encuentra en la constelación de Toro, muy cerca de las estrellas fijas Algol y Piéyade, indica la amenaza de peligros.

Pero como Júpiter—ese condenado Júpiter—es el dictador tirano de las estrellas, y se encuentra exactamente en el punto de su nacimiento, a doce grados de Virgo, se convierte en buen guardián, y hace que todo se conjure, que los peligros se reduzcan a la nada. Esta posición de Júpiter es tan extraordinariamente rara, que difícilmente puede repetirse en algún otro horóscopo.

Este planeta ayuda al mortal a adquirir poder y riqueza, y su influencia le determina a emprender numerosos viajes.

Lo que explica que nuestra «star», nacida en Rusia, haya viajado y recorrido el mundo entero y haya conocido la gloria fuera de su país.

El hecho de que Júpiter forme en Virgo con la conjunción del Sol y de Venus un trigono perfecto, lo que da al artista grandes éxitos en su actividad y que influye en la fortuna de una manera tan decisiva, es así misma una garantía que vela por el porvenir de su vejez.

Pero por otro lado, esta posición de las estrellas, hace que la rubia y bella mujer sienta hondamente el dolor humano, una viva simpatía por el desvalido, y que en ella se afine un sentimiento elevado hacia las causas donde reine la justicia y la probidad.

(Hubiera podido seguramente ser una gran abogada, y hubiera ganado todos sus procesos).

Olga Tschechova es una mujer que jamás rechaza a los que piden su ayuda. Los planetas certifican este hecho.

La Luna está situada a los nueve grados de Piscis y al mismo tiempo en la casilla séptima del horizonte, y en la onceava posición del Sol, lo que explica que la «star» tenga tan grandes éxitos artísticos y esa atracción personal tan suya que le hacen tener tantos amigos y admiradores.

Del hecho de que las dos constelaciones de Piscis y Toro formen un

sextil, la Luna tiene la misma posición favorable que Júpiter ascendente: por eso la fecha del nacimiento se encuentra bajo Júpiter y frente a la Luna.

Los astrólogos no pueden sino alegrarse de este hecho, anunciador de la felicidad, como así mismo todos los admiradores de la gran artista, y ella misma, porque se embelesa contemplando a los astros...

Marte, el gran dispensador de energías, de fuerza y de dinamismo, se encuentra de visita en la casilla de Cáncer, en la oncenal del horizonte. Un trigono con la Luna descendente, un sextil con el Sol, Venus con el Toro y un trigono con el planeta del destino: Urano, en el signo pasional de Escorpión, han hecho de esta mujer, una gran artista y una comediente sin par.

Pero han puesto, así mismo, muchos obstáculos en su camino, que ella ha superado gracias a su fe constante y su férrea voluntad.

Olga Tschechova, es una mujer enamorada de los contrastes y le atraen los seres cuyo carácter está en franca oposición con el suyo propio.

No será muy feliz en amores y habrá sentido muchas decepciones. Pero para la gran artista cuanto más grandes son las dificultades, mayor es el empeño que pone en vencerlas. Ella tiene que sufrir mucho de no amar y poder ser amada como ella quisiera.

Tiene un gran deseo de ser comprendida y de poder darse como ella en realidad es.

La artista querría ofrecer su corazón, que es como el de una niña, pero no encontrará un ser digno de él.

Pero en el mundo que circunda a la artista quedará incomprendida y no entenderán su grandeza.

Sólo su arte será su fiel y verdadero amigo y en él podrá revelarse. Millares de admiradores la comprenderán, porque es para ellos y por ellos, por los que la artista vive sus personajes en la vida del Cine y les infunde su pasión.

Ra Sabani Yog.

Berlín.

TARRAGONA, Barcelona hoy; Valencia, Madrid, etc... mañana reclaman el auxilio de los que no hemos padecido bajo el terror marxista. Contribuye en la medida de tus fuerzas a la suscripción para poblaciones liberadas.

Veinticinco años de avión Dornier

Berlín La fama mundial de Dornier como constructor de aeroplanos se basa en el hidroavión Dornier Wal que ha realizado en la historia de la aviación una serie de grandes proezas. Cuando se sabe que hace 25 años, en enero de 1914, el ingeniero Claudius Dornier fundó con apoyo del conde Zeppelin un taller de construcción de aviones, apenas puede uno figurarse que esta decisión fue entonces una audacia en un terreno incógnito de la técnica.

Dornier fué el primero que partió del conocimiento de que si había de desarrollarse el avión hasta llevarle a un máximo rendimiento y mayores dimensiones debía tener como fundamento una construcción fundada en la ingeniería y en la ciencia. El proceso de las fábricas Dornier se caracteriza en lo esencial para los siguientes tipos: El Dornier Wal, un hidroavión que en 1925 consiguió 20 records mundiales y con el cual efectuó Ramon Franco en 1926 el primer vuelo sudatlántico y que pasó a ser prototipo de los hidroaviones, el Dornier-Mercur que hace diez años era el avión más económico y con el cual recorrió la Lufthansa hasta 1932 más de diez millones de kilómetros; el Do 18 con el que realizó primero la Lufthansa el servicio postal aéreo a través del Atlántico meridional y con el que se conquistó el Atlántico septentrional en servicio de ensayo, el Do 26, el hidroavión de largos trayectos que se está probando precisamente ahora en el Atlántico meridional y que inaugurará próximamente la era del tráfico aéreo de pasajeros entre Europa y Sudamérica.

Las carreras de automóviles en Alemania en 1939

El año automovilístico tiene que registrar en Alemania el hecho de que desde hace unas semanas dispone del nuevo trayecto de records en la autopista, en Dessau, para pruebas de velocidad. Se habla también de que todavía antes de empezar la verdadera temporada de carreras se harán allí pruebas de records de los coches alemanes de carrera. Sin cruces de puentes que en el trayecto de carreteras entre Francfort y Darmstadt utilizado hasta ahora, y que tanto molestaba al corredor, el nuevo trayecto se extiende en línea recta en 14 kilómetros y con una anchura inusitada de 29 metros por un terreno completamente llano. Esta enorme anchura se logró en parte cimentando la faja central de la autopista y ampliando por los lados las pistas.

Los triunfos conseguidos los años anteriores por las construcciones alemanas están todavía en el recuerdo de todos. Cuando en 1934, bajo el energético impulso oficial, se procedió a poner a la debida altura otra vez el deporte de las carreras de automóviles mucho tiempo desahogado, se hizo con coches construidos en rigor para carreras de carreteras únicamente, de 750 kg. y de 3 a 5 litros. Ya en las primeras pruebas se consiguieron entonces velocidades hasta de 320 kms. por hora y por cierto el aceleramiento de estos coches fué tan grande que los records mundiales de partida por kilómetros y milla para coches de este tipo pasaron inmediatamente a manos de los alemanes que los detentan desde entonces.

Cuando luego en 1936 se dió también a los coches una forma completamente aerodinámica subió la velocidad a 372 kilómetros. Con coches de la clase inmediata superior, de una cilindrada de 5 a 8 litros, se consiguió en 1938 incluso una velocidad máxima de 432,7 km. h. Aquí hay que hacer notar que con este coche cuya cilindrada era de 5,7 litros y que como se ha dicho podía tener 2,3 litros más, no se quedó más, que 150 km. detrás del record absoluto mundial conseguido en el Extranjero

con máquinas especiales mucho más potentes de la clase de más de 8 litros en la cual no hay límite puesto a la cilindrada. Las reservas que existen pues en los coches alemanes de esta clase de 5 a 8 litros son relativamente muy grandes, de manera que los records marcados en esta categoría pueden defenderse fácilmente caso que en el Extranjero se les pusiese en peligro.

Para el nuevo año automovilístico se encuentran los constructores ante nuevos problemas. Hay que someter nuevamente a prueba los coches de motor compresor de 3 litros construídos según la nueva fórmula internacional de carrera y con cuyos resultados se quedó sumamente satisfecho el año pasado. Los records para coches de este tipo son de 243 km. lanzado y 150 km. h. en partida parado y los detentan marcas extranjeras como Maserati, Bugatti y Sunbeam. Si como es de esperar, los nuevos coches alemanes disponen de las mismas reservas que los de la clase de 5 a 8 litros, seguramente se mejorarán pronto los records actuales. La potencia de estos coches para la corta carrera de records se calcula en unos 500 HP. Como naturalmente los coches son muy ligeros hay que buscar cuidadosamente la hora para las pruebas porque, por ejemplo, el aire fuerte puede perjudicar el resultado.

Este periódico cuesta hoy VEINTE céntimos. La diferencia se destina a la adquisición de prensa para nuestros gloriosos combatientes.

Instalaciones de temperatura en el «Europa» y en el «Bremen»

Berlín.—En los dos conocidos trasatlánticos del Norddeutscher Lloyd, el «Europa» y el «Bremen» que hacen la travesía a Norteamérica, se han colocado instalaciones de temperatura—calefacción y refrigeración—para ofrecer a los pasajeros en lo sucesivo el máximo confort apetecible. Incluso cuando la temperatura ambiente sea cálida, especialmente en el verano al pasar la corriente del Golfo, las salas tendrán una temperatura agradable con aire refrigerado, húmedo o seco según se necesite, de forma que la permanencia en ellas sea siempre grata. Interesante también es que el «Bremen» tiene además una instalación para convertir el agua del mar en agua potable, la cual puede producir diariamente 250.000 litros.

Para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilizad el Servicio Postal Aéreo.

Sigue entrando material de guerra para España

Le Perthus.—Casi todas las noches pasan por Perthus armas y material para la zona roja. En la noche última han atravesado la frontera diez camiones con aviones y gasolina. También pasaron algunos tanques.

Vaca de Leche

Se vende una de pura raza, buena edad y recién parida. Para tratar con don CASTO POLO en Torres del Carrizal.

Importante

La Caja de Reclutas y la Junta de Clasificación y Revisión de Zamora se han trasladado, por orden superior, al Cuartel Viriato, de Infantería.

CARTELERA DE LA «EMPRESA SANVICENTE»

TEATRO PRINCIPAL

HOY Butaca 1,60 y 2 pts.

La grandiosa y emocionante producción «Hispania Tobis» 1939 (fuera de programa)

ALARMA EN PEKIN

Un éxito cumbre

NUEVO TEATRO

HOY ESTRENO de la producción española «Cifesa»

El canto del Ruiseñor

Por Pepe Romén, Charito Leónis, Hilda Moreño y Carlos Baena

El próximo jueves

Monumental Espectáculo de Varietés

20 artistas, 20

con Manuel Vallejo y Ramón Montoya

PERDIDA

De un paquete conteniendo 20 cajas de lana para labores, extraviado en la mañana del viernes, 27, en la carretera de Zamora a Puebla de Sanabria (trayecto comprendido entre Zamora y Roales).

Se gratificará a quien lo entregue en el Parador de San Miguel (Puerta de la Feria, Zamora).

Un éxito de las Organizaciones Juveniles

En el «Boletín del Movimiento» de fecha 1 de febrero se publica una nota de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles que dice como sigue:

«En la circular número 25, esta Delegación Nacional ordenaba se instalasen nacimientos en los Cuarteles y Locales de las Organizaciones Juveniles, creando tres premios para lo que por su arte merecieran ser distinguidos

Teniendo en cuenta, a más del sentido artístico de muchos de ellos y el ambiente de época conseguido, el gran esfuerzo que supone la realización al vencer las dificultades propias del momento presente, la Delegación Nacional de O. J. amplía a cuatro el número de premiados, siendo dignos de mención, en primer lugar, el de Salamanca y siguiendo por orden de méritos los de Burgos, Zamora y La Línea de la Concepción (Cádiz)

Burgos 24 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Nacional de O. J. Sancho Dávila.»

Felicitemos a las Organizaciones Juveniles de Zamora por el éxito obtenido, gracias al interés que se tomaron en la preparación del artístico nacimiento, interés que les ha valido tan importante y significativo premio.

FIGUERAS, cuarta capital del «Gobierno» nómada

La huida a Figueras

El 28 de enero un terrible pánico invadió al «gobierno» rojo y a toda su secuela de jefecillos y ayudantes.

El avance nacional, incontenible y victorioso siempre, hacía insostenible la situación de Barcelona, próxima a caer.

Había que buscar pues, una nueva «capital» a la España roja.

Ya hacía tiempo que se había pensado en Gerona, como cuarto lugar de refugio, después de la vergonzosa huida de Madrid. La proximidad de la frontera y el prurito propagandista de ofrecer a la inmortal ciudad como reducto supremo de una guerra de independencia hacían de esta ciudad un refugio ideal. Toda la propaganda comunista se hallaba llena de relatos del sitio que se sostuvo contra Napoleón.

Así, sin pensar más, los «gobernantes» salieron con dirección a Gerona; pero en el camino un diplomático extranjero hizo ver a los dirigentes marxistas que el avance nacionalista, dirigido sobre Vich, ponía a Gerona en situación muy crítica, cosa que les hizo encaminarse a Figueras con su comparsa de Ministros, burócratas, asesinos y mercaderes.

Llevaban consigo muchos prisioneros. En el camino se separaron de Companys y su «corte» que se cobijaron en las montañas de Olot.

Una maniobra de Negrín.—Los «facciosos» han desembarcado en Las Rosas

Figueras les fué terriblemente hostil: Las casas, la población, y la aviación nacional. Los milicianos, aterrorizados, pretendían quedarse allí los jefecillos y oficinistas, ministeriales, reunidos muy próximos a sus habilitados, les seguían en coches y tartanas llenos de muebles y maletas repletas de objetos de extraordinario valor.

Negrín, exacerbadísimo más que nunca sus instintos criminales, viéndose imposibilitado de habitar en una casa siquiera confortable, ni de reunirse con los suyos, lanzó la consigna y al poco rato, de Figueras a la Junquera y de Vilajuïga a Port-Bou cundía la noticia:

—Los «facciosos» han desembarcado en Las Rosas.

El éxodo hacia Francia

Acto seguido, Negrín dió órdenes a la población civil de refugiarse en Francia, empezando el éxodo de aquellos desgraciados por carreteras y vericuetos. Las mujeres iban aterrorizadas, enloquecidas, presas de un pánico imposible de describir. Los hombres, pistola en mano, se habrían pasado con los camiones sin reparar en los destrozos que hacían a su paso, atropellando vivos y volcando muchos de sus vehículos.

Así llegó Araquistain y Largo Caballero. También los milicianos corrían hacia Cerbere, mientras comunistas y anarquistas volvían a las andadas.

En la Junquera, dos mil milicianos, provistos no solamente de la autorización de Negrín, sino también del visado de las

autoridades francesas, se hallaban con numerosos guardias de Asalto que les cerraban el paso a los gritos de «Todos a Francia o ninguno».

Negrín llevaba consigo la clásica escolta. Tan pronto paraba el coche «ministerial» saltaban a tierra unos mocetones fornidos armados de ametralladoras que disparaban contra las mujeres, contra los niños y los ancianos aterrorizados.

Indecisión en París. André Marty sueña con el salvamento

En París crecía el desconcierto: ¿Qué medidas se tomarían? Se admitirían a los que se presentarán y a los milicianos se les restauraría y se les obligaría a volver al punto de partida. Todos ellos constituían para Negrín una retaguardia pesada imposibilitando la resistencia en el caso de que los nacionales no hubieran ocupado Vich. Caía la nieve, aumentaba la miseria de los fugitivos, de los que Negrín obligaba al éxodo. André Marty, desde Perpignan soñaba con el salvamento.

Entrar en funciones las Brigadas Internacionales

Alejada la retaguardia del pánico, conservadas las fuerzas con el desgaste natural de los que se negaban a cruzar la frontera, iba a encontrarse Negrín con las carreteras suficientemente limpias para empujar en ellas sus ametralladoras. Cerca de la costa, esperando una evacuación que se hacía cada vez más imposible, le quedaban los internacionales que Francia no había aceptado, gente de choque, legiones de asesinos, ladrones e incendiarios que con sus ametralladoras guardaron el Ebro para que los milicianos tuvieran allí su tumba. Rusos y checos entraban en funciones y aque-

lla ruta de la frontera podían atravesarla tranquilos los emisarios de Perpignan y el Estado Mayor de Sarabia, Lister y Modesto.

Se ordena la evacuación de heridos.—El armamento de los milicianos

Los detalles de este pánico organizado, los cuenta la gente de los pueblos recién liberados. Era increíble el armamento que llevaban consigo los milicianos. Cada hombre al atravesar la frontera, era un verdadero arsenal. Se hallaban con ellos todas las marcas: Colt, Browning, Remington, ametralladoras, pistolas ametralladoras, carabinas, fusiles.

La gendarmería se incautaba de todas estas armas; en otros casos los refugiados las vendían a los habitantes de la localidad donde iban a acogerse. Negrín llegó a ordenar la evacuación de los heridos que se hallaban en los hospitales. Todos a Francia. No quería estorbos de ninguna clase.

La huida de los «responsables»

Por las calles de Perpignan, paseaba con gesto aterrorizado el general Asensio. Los gendarmes franceses le obligaron a enseñar su pasaporte.

Pasaron la frontera: Albornoz, el tembloroso ex-gobernador de Huelva, Manuel Cordero, el ministro de Trabajo de la Generalidad, el jefe de los «rabassaires», la familia del general Pozas y otros muchos que con el pánico pintado en las facciones suplicaban discreción al presentar sus pasaportes.

«¿Dónde está Del Vayo? No me voy de aquí sin pegarle un tiro»

Negrín, mientras tanto, era abucheado en todas partes. Aseguran que cerca de la frontera había apostado, día y noche, un carabinero, quien, fusil en ristre, preguntaba a todo el mundo:

—¿Dónde está Alvarez del Vayo...? No me voy de aquí sin pegarle un tiro.

¿Dónde está...? Está como Negrín en Figueras, en la Junquera soñando con una resistencia, completamente olvidado de los miles de infelices a quienes ellos dejaron sin padre condenandoles a una triste orfandad llena de hambre y de miseria.

Negrín como Alvarez del Vayo y el resto de su miserable cuadrilla se dispone después de la pérdida de Gerona, a emprender la marcha hacia otros países, seguro de que esta huida ha de salvarle de nuestra justicia; pero Negrín no sabe, porque no lo cree, que donde quiera que vaya le ha de caer el peso de la Justicia de Dios y Este no puede perdonar nunca al hombre que destruyó su Patria condenando al hambre y a la miseria a millares de hermanos suyos.

(Viene de la página 1.ª)

jornadas de asueto discurren por las calles de Caldetas, Arenis de Mar, Mataró y Badalona. La fiebre mercantil inunda todos los comercios y las gentes y las transacciones tienen nuevamente carácter para apreciar el valor de cinco céntimos.

Conquistada Gerona, continúa el avance

Barcelona, 4.—Cuando, después de vencida la resistencia que los rojos opusieron en Gerona nuestras tropas consiguieron ocuparla totalmente, poniendo en franca desbandada, al enemigo se encontraron con que egran parte de la población, sobre todo en la parte Oeste, se encuentra derruida a causa de las explosiones de minas y voladuras que los marxistas hicieron antes de abandonarla.

Nuestros soldados hubieron de proceder con toda rapidez a extinguir los incendios de algunas casas, consiguiéndolo tras grandes esfuerzos. Son también numerosos los saqueos y violaciones que los rojos han llevado a cabo en los momentos de la desmoralización y la huida.

Gran parte de la población civil ha sido obligada a evacuar la ciudad de viva fuerza, empleando los rojos para ello las más extremas violencias.

A la entrada de nuestras fuerzas, la población que tuvo la suerte de poder quedar en sus casas, se echó rápidamente a la calle vitoreando al Ejército y al Caudillo y abrazando con verdadera emoción a nuestros soldados, que les llevan la libertad y el final de sus sufrimientos.

En muchos balcones aparecieron colgaduras nacionales. Nuestros soldados confraternizaron con aquellos desgraciados españoles que durante tanto tiempo han sufrido la opresión roja, y repartieron con ellos su pan y sus víveres, que le fueron arrebatados de las manos.

Tras libertar a los prisioneros que los rojos tenían en las cárceles y permanecer un buen rato en la capital de Gerona, los soldados españoles dejaron en ella un destacamento y prosiguieron arrolladoramente su avance, persiguiendo al enemigo sin darle tiempo a detenerse y venciendo la resistencia que en su huida desmoralizada y revuelta se atreven a hacer y que contribuye a que sus efectivos sean machacados más duramente y su derrota sea mayor aún.

A últimas horas del día de ayer, el Ejército español después de haber conquistado Gerona, ocupaba otros importantes pueblos y se encontraba a menos de 45 kilómetros de la frontera por la parte más distante.

En toda España ha causado gran júbilo la conquista de Gerona

Burgos.—En toda España ha causado gran alegría la conquista de Gerona por nuestras valerosas tropas.

Inmediatamente después de darse a conocer la noticia por Radio Nacional de España, se organizaron en todas las ciudades de la España liberada, nutridas manifestaciones, en las cuales tomaron parte las autoridades mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y pueblo en general, dándose vivas a España, al Caudillo y a nuestro valeroso Ejército.

La venta de aviones a Francia, maniobra de los comunistas

Washington.—Durante una agitada sesión celebrada por el Senado norteamericano para discutir la cuestión de la venta de armas a potencias extranjeras, el senador señor Reynolds, declaró que la venta de aviones a Francia no constituye sino una maniobra de los comunistas que hacen todo lo posible por arrastrar a los Estados Unidos a una guerra contra Alemania.

El senador Walsh, que habló a continuación, dijo que los

Estados Unidos deben defender su propia democracia antes que erigirse en árbitros del mundo.

Por último, el senador Clark declaró que así como las manifestaciones hechas recientemente por Kennedy y Bullitt, habían constituido una primera tentativa para intimidar a la Comisión Militar del Senado, la segunda la constituía la conferencia secreta celebrada por Roosevelt con dicha Comisión.

Un telegrama histórico

Barcelona. «La Vanguardia» de hoy publica la reproducción fotográfica de un telegrama dirigido por Negrín a Azaña. El «jefe del gobierno» da cuenta de la rotura del frente de Serós. Dice así: «Sector Serós produjo total desarticulación divisiones 56 y 16 stop Comportamiento malo, continúan repliegue sin combate

stop Enemigo amplia rotura derecha hasta Ebro, izquierda Torre de Segre stop. Ha hecho prisionero jefe artillería 15 cuerpo., oficiales y comisarios stop. Adóptanse precauciones contener fugitivos stop. Entregados tribunal varios jefes comportamiento manifestamente malo. Negrín.»

Continúa la huida

Sete.—Han llegado a Sete los navíos «Torres Blancas», y «S. A. F. 4», escoltados por el torpedero «Bayonnaise», transportando un millar de huidos catalanes, a los que se han ocupado varias armas. En uno de los buques rojos había dos torpedos de 800 kilogramos cada uno.

También llegaron los barcos «Calollonca», con 18 hombres y dos mujeres; «María Obiol»,

con 15 hombres y una mujer; «Pepita Verdura», con 15 hombres y una mujer; «Jame», con 10 hombres y una mujer; «Je noveva», con 6 hombres; «Antonio Palau», con 32 hombres y una mujer; «Francisca», con 14 hombres; «José Tomás», con 20 hombres, 3 mujeres y un niño. También ha desembarcado refugiados el vapor inglés «Thorpebay».

ZAMORANOS, el Ejército nos dá ejemplo de abnegación y sacrificio; sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.



PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Marcelino Rodríguez Bajo

Que falleció el 6 de Febrero de 1938, a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

— D. E. P. —

Sus hijos, don Marcelino Manuel, don Serafín, doña Antonia, don Pío, doña Salvadora y don Marcelino; hijos políticos, doña Socorro Baz, don Dámaso Roncero, doña Petra García, don Gregorio Prieto Gato, doña Encarnación Porras y doña Luisa Lantaron, y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan luctuosa fecha les suplican la asistencia a la Misa y Funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana lunes, a las nueve, en la iglesia de Santa María de la Horta, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

Zamora 5 de Febrero de 1939.

Las Misas que se celebren el día 9, a las ocho, ocho y media y nueve de la mañana en la iglesia de San Andrés, y la de las once, con Exposición de S. D. M. hasta las cinco y media de la tarde, en el convento de las Claras, serán aplicadas por el eterno descanso de su difunta esposa doña Consuelo Juan Enríquez.